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Jindy klidné a hladké zasedání bohumínského zastupitelstva mělo 3. února zvláštní 
náboj. Na každém bylo znát, že je svědkem něčeho výjimečného. Dosavadní starosta 
Petr Vícha (61), kterého v pozici prvního muže města znalo několik generací, podal 
rezignaci. Od jeho zvolení starostou 30. listopadu 1994 uplynulo třicet let, dva měsíce 
a čtyři dny. Anebo také 11 023 dnů.  

 „Předem jsem avizoval, že toto volební období 
bude mým posledním. Rozhodnutí skončit však 
ještě uspíšila loňská povodeň. Byla už třetí v pořa-
dí a kvůli stresu jsem přibral sedm kilo. Záplavy 

mě ale neovlivnily jen v tom negativním smyslu. 
V tom pozitivním jsem se přesvědčil, jak sehraný 
tým Bohumín má. Jak každý člen krizového štábu, 
každý pracovník přesně ví, co má za úkol a také 

ho splní. Jak vše bezproblémově funguje, aniž bych 
do toho musel nějak vstupovat. I to mě utvrdilo, 
že namazaný stroj pojede dál, i když už nebudu 
starostou,“ vysvětlil své rozhodnutí Petr Vícha.

Uvolněné křeslo nezůstalo dlouho prázdné. 
Ještě během zastupitelstva si s posvěcením jeho 
členů starosta prohodil funkci s místostarostou. 
„Sice jsme vedení města neomladili, jak by možná 
někdo čekal, ale i v této sestavě máme stále dost sil 
pokračovat v práci, dokončit rozdělané projekty 
a vrhnout se na nové výzvy,“ uvedl nově zvolený 
starosta Lumír Macura (63), který na radnici pů-
sobí už dvaadvacátý rok, z toho čtrnáct let ve 
funkci druhého muže Bohumína. Nyní sice po-
výšil na prvního, ale rozhodně nehodlá zavádět 
nějaké novoty. Naopak chce navázat na práci 
svého předchůdce a pokračovat v roky budované 
strategii. „K funkci přistupuji s obrovským respek-
tem. Laťka je po Petru Víchovi nastavená velmi 
vysoko, ale svou roli vnímám jako přechodnou, než 
to po nás matadorech převezme mladší generace. 
Mou výhodou je, že nenastupuji do jedoucího vla-
ku, ale už jsem řadu let na jeho palubě,“ sdělil 
Macura. V nové životní roli by se navíc chtěl po-
kusit ještě o jeden úkol, byť si je vědom, jak je 
obtížný a možná i donkichotský. „Žijeme v bez-
pečně zemi a bezpečném městě. Přesto je společnost 
napjatá a nezřídka z ní sálá agresivita. Možná je 
to kvůli třaskavým událostem ve světe nebo toxic-
kému prostředí sociálních sítí. Každopádně bych 
chtěl náladu Bohumíňáků uklidnit a zvýšit jejich 
pocit bezpečí. Nejsem naivní a opravdu nevím, zda 
se mi to povede, ale za snahu to jistě stojí,“ uzavřel 
starosta Lumír Macura. (tch)

(Pokračování na str.2)
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V Česku je přes čtyřicet starostů, kteří jsou ve funkci více než třicet 
let. Všichni ale působí ve vesnicích s pár chalupami a několika sty, 
maximálně tisícovkou obyvatel. Města se s obdobně dlouhově-
kou službou nesetkávají. Jedinou výjimkou a republikovým feno-
ménem byl Bohumín a jeho první muž Petr Vícha. I ten ale po 
necelých 31 letech a osmi volebních obdobích funkci složil. Je 
tedy vhodný čas bilancovat. Vážně i nevážně.

Na ostravské »báňské« jste vy-
studoval strojírenskou technologii 
a v místních železárnách pracoval 
jako mistr a technolog. Jak jste se 
pak dostal k politice?

Už v ŽDB jsem při práci vedl 
účetnictví rodině a bavilo mě to. 
Když městský úřad v roce 1991 vy-
pisoval konkurz na vedoucího finan-
cí, osmělil jsem se a vyšlo to. Ne že 
bych byl v oboru nějaké eso, ale vy-
brali mě, protože jsem byl mladý 
a nesvázaný s předrevoluční dobou. 
Díky svému působení na radnici 

a znalostem jeho ekonomiky jsem 
po třech letech dostal nabídku, zda 
bych doplnil kandidátku sociální 
demokracie. Přijal jsem a spolu se 
mnou další nestraníci z různých ob-
lastí, které spojovalo jedno téma – 
rozčarování z privatizace městského 
majetku a snaha to napravit. Voliči 
to viděli stejně, a tak nás do zastupi-
telstva protlačili. Kuriózní bylo, že ze 
šesti zvolených na kandidátce ČSSD 
nebyl ani jeden jejím členem.

Protože jste rozuměl financím 
i chodu města, vybrali si vás zastu-
pitelé do svého čela. Bylo vám ale 
pouhých 31 let. Respektovali vás 
lidé a starší partneři? 

Byla porevoluční doba a mládí mělo 
zelenou, takže se mi nikdy nestalo, že 
by se mnou někdo jednal s despektem. 
Mám na to období jen jednu humor-
nou vzpomínku, když krátce po mém 

zvolení otevíraly železárny skládku a já 
tam měl pronést řeč. Místostarostka 
Věra Palková, která vyučovala na gym-
náziu v době, kdy já tam byl ještě stu-
dentík, se mi pak svěřila, že měla 
strach, co budu říkat a jestli to zvlád-
nu. A ano, nějak jsem to zvládl.

Od mladíčka s knírkem po váženého senátora
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Petr Vícha předává symbolickou štafetu Lumíru Macurovi.Petr Vícha předává symbolickou štafetu Lumíru Macurovi.
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30 let to je půlka vašeho života, velmi dlouhá 
doba. Jak se během ní chod radnice změnil. 

Při mém nástupu pracovalo na úřadu 43 lidí. 
Nikdo neměl mobil, nikdo neměl počítač, na 
chodbě stála jedna kopírka. Dnes tady pracuje 130 
lidí s plnou technickou podporou. To je výsledek 
technologického pokroku, který nám má »zjedno-
dušovat život a šetřit pracovní sílu«. Často dávám 
tuto osobní zkušenost k dobru, například v Sená-
tu. Zbytečně si totiž všechno komplikujeme, dělá-
me vše složitější. 

Zažil jste ve funkci tři povodně, tragický po-
žár, covid, energetickou i uprchlickou krizi. Vše 
Bohumín ustál a zvládl toho mnohem víc. Na 
co jste během svého působení skutečně hrdý.

Hned první výzvou, kterou jsme po předchozím 
vedení města zdědili i s dluhem 120 milionů, byla 
rozestavěná čistička odpadních vod. Byli jsme pyš-
ní, že se ji podařilo dokončit, protože bez ČOV by 
se nedalo stavět nic dalšího, rozvoj města by ustr-
nul. Dále je to záchrana nemocnice, kterou nám 
chtěli zrušit nebo zprivatizovat. To byl vlastně malý 
zázrak. Stěžejní bylo také zabránění rozprodeje 
bytového fondu. Můžeme ho proto stále moderni-
zovat, zvyšovat kvalitu bydlení a navíc s ním úzce 
souvisí i projekt centrálního zásobování teplem. 
Protože město vlastní zhruba 4 300 bytů, mohlo 
garantovat stanovený odběr tepla a pro energetiky 
jsme se stali seriózním partnerem. Z úspěchů bych 
ještě zmínil stavbu aquacentra, rekonstrukci hotelu 
Pod Zeleným dubem, Slunečnice nebo rovnoměr-

ný rozvoj všech oblastí. Ono není problém nalít 
naráz miliony třeba do chodníků a všechny je 
opravit, ale pak budou chybět peníze na školy, byty, 
investice... Nelze zkrátka něco upřednostňovat, 
správnou cestou je naopak dlouhodobé a systema-
tické rozvržení prostředků.

A co věci, které šly udělat jinak a lépe?
Ze strategického pohledu jsme snad žádnou 

velkou botu neudělali, ale drobností jsou tisíce. 
Třeba chcete postavit zastávku se širší stříškou, 
aby na čekající nepršelo. Jenže se ukáže, že kvůli 
té stříšce tam nezajede autobus, aniž by si neurazil 
zrcátko. Takže naším každodenním heslem by 
mohlo být: „Chtěli jsme to nejlepší a skončilo to 
jako vždycky.“ (smích)

Kromě starostování jste od roku 2006 nepřetr-
žitě také senátorem. To vás politika tak chytila?

Kdepak, politiku jsem vlastně nikdy dělat ne-
chtěl. Ale jak jsem se »po haluzi« dostal do vedení 
města, stejná byla i má cesta do horní komory 
Parlamentu. Za sociální demokracii měl tehdy 
bojovat o senátní křeslo jiný kandidát. Ale vedení 
strany si s odkazem na komunální úspěchy Bohu-
mína řeklo »Dejte tam místo něj Víchu«. Nakonec 
jsem ale rád, že to vyšlo. I z Prahy totiž můžu Bo-
humínu pomáhat. Jednak za něj mohu osobně 
intervenovat nebo díky přístupu k legislativě uvá-
dět některé věci do praxe. Jako první jsme třeba 
začali represivně vymáhat neuhrazené pokuty za 
dopravní přestupky. Některá města ani netuší, že 
takovou možnost mají.

Rezignoval jste na dosavadní funkci, nicméně 
na radnici pokračujete dál coby neuvolněný 
místostarosta. Co si pod tím máme představit?

Že budu pro město pracovat stejně, ale už bez 
zaměstnaneckých benefitů. Nebudu mít dovole-
nou, nedostanu stravné. A na bazén, který jsem 
musel vydupat, přesvědčit zastupitele, nebudu mít 
žádnou slevu jako pracovníci bohumínského hol-
dingu a zaplatím si plné vstupné. (smích)

A když už končíme uvolněně, vzpomenu va-
šeho dávného předchůdce, starostu Starého 
Bohumína Karla Otta. Dnes má krásný, městem 
udržovaný hrob, jeho jméno nese park a ulice. 
Prvním mužem města byl podle análů »dlou-
hých« devatenáct let. Vzhledem k délce vašeho 
působení, počítáte s tím, že bude mít jednou 
Bohumín Víchovu ulici, Víchovo náměstí nebo 
dokonce vaší sochu?

Toho bych se opravdu nechtěl dožít (smích). 
A vlastně ani nemůžu, protože místopisné názvy 
lze volit jen po nežijících osobách. A já bych tady 
rád ještě nějaký ten pátek pobyl.

Děkuji za rozhovor.
 Připravil Pavel ČEMPĚL

(Pokračování ze str.1)
Od mladíčka s knírkem po váženého senátora
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V porevoluční historii Bohumína stanul v čele města třetí muž. 
Po Antonínu Štverkovi a Petru Víchovi se funkce ujal Lumír Ma-
cura. Jeho nástup do funkce schválili 3. února městští zastupi-
telé. Nový starosta přislíbil, že se žádná revoluce nekoná a vý-
měnu rolí by veřejnost neměla vůbec zaznamenat. Nejužší 
vedení Bohumína se nemění, drží se dlouhodobé strategie 
rozvoje a sází na týmovou spolupráci všech složek, které se 
starají o chod města. 

Lumír Macura (*1961) absolvoval bohumínské gymnázium (1976-1980) 
a posléze Ekonomickou fakultu VŠB Ostrava (1980-1984). „Protože ani 
tehdy neměli vysokoškoláci jistotu umístění, zareagoval jsem na organizova-
ný nábor a nastoupil na šachtu. Dvojčata, která se nám v té době narodila, 
tak měla v rodném listě u jména otce povolání »horník«,“ uvedl Macura, 
který zprvu fáral, okusil havířskou dřinu a získal řadu cenných zkušeností. 
V OKD setrval osmnáct let a postupně stoupal hierarchií od provozu, přes 
kancelářské posty až k těm vedoucím. Šachtu tak opouštěl v pozici ekono-
mického náměstka.

Po roční zkušenosti v soukromé firmě přišla další výzva, která se přeta-
vila v srdeční záležitost. Lumír Macura v roce 2003 uspěl v konkurzu na 
vedoucího organizačního odboru městského úřadu a práci pro Bohumín 
zůstal věrný dodnes. Jen s tím rozdílem, že byl v roce 2010 zvolen do za-
stupitelstva a stal se také místostarostou. Po únorovém zastupitelstvu si 
může předponu »místo« z titulu vyškrtnout. 

Lumír Macura je tělem i duší sportovec. Věnuje se například rekreační-
mu vodáctví a díky jeho iniciativě mohou milovníci sjezdů po Odře i Olši 
využívat komfortní nástupní místa. Další vášní je fotbal, už od žáčků kope 
za FK Slovan Záblatí. Nyní v mančaftu starých pánů. A v přehledu nesmí 
chybět milovaná cyklistika, v jejímž případě se koníček prolíná s profesí. 
Začínalo to nenápadně prvním značením cyklotras, které před lety v Bo-
humíně zcela chyběly, a pokračovalo budováním sítě stezek, cykloboxů 
a dalšího zázemí pro vyznavače jednostopé turistky. „Jsem sice záblatský 
rodák, ale mám rád všechny bohumínské městské části. Každá má své kouzlo, 
v každé je něco osobitého a atraktivního. Autem se ale člověk všude nedostane 
a pěšky je to občas náročné. Ale právě kolo mi umožňuje poznávat všechna 
zákoutí Bohumína do detailů,“ vyznal se starosta Lumír Macura. 

Kromě volnočasových aktivit jej z pracovních oblastí vždy zajímal rozvoj 
infrastruktury v městských částech, neboť ta je jedním z faktorů, který 
může do Bohumína přilákat nové obyvatele, zájemce o individuální byd-
lení. A protože se v něm nezapře ekonom, vždy se mu líbilo zdravé a prů-
hledné hospodaření města. (tch)

Výjezdová jednotka Sboru dobrovolných hasičů ve Starém Bo-
humíně hledá do svých řad nové posily. Uvítá zájemce od 18 let 
s dobrým zdravotním stavem a zájmem o hasičské poslání. 

„Působíme ve třetí kategorii jedno-
tek požární ochrany, takže často spo-
lupracujeme s profesionálními hasiči. 
Vyjíždíme v první linii k atraktivním 
zásahům v Bohumíně i okolních 
městech a obcích,“ popsal velitel jed-
notky Martin Wronka. Starobohu-
mínští hasiči zasahují u požárů, řá-
dění přírodních živlů i technických 
operací. 

„U nových uchazečů je výhodou 
znalost základů naší práce, například 
zkušenosti z působení u mladých hasi-
čů,“ doplnil Wronka. Jednotku zřizuje 
město, tým disponuje moderní tech-
nikou a vybavením. Zájemci mohou 
poslat zprávu prostřednictvím profilu 
JSDH Starý Bohumín www.facebook.
com/hasici.bohumin nebo zavolat na 
číslo 731 130 686. (red)

Vášnivý vodák se chopil městského kormidla

Hasiči hledají posily
Ilustrační foto: Pavel ČempělIlustrační foto: Pavel Čempěl

 
 
 

Děkuji Petru Víchovi za to, že mne po sedmi letech působení na rad-
nici pozval ke spolupráci v komunální politice a dostal jsem tak příleži-
tost zapojit se aktivně do práce ve prospěch občanů a podílet se na roz-
voji města. Dále mi za těch čtrnáct let nejbližší spolupráce předal 
spoustu praktických zkušeností a dovedností, které v nové pozici jistě 
využiji. Jako Bohumíňák vnímám Petra Víchu jako člověka, který se 
nesmazatelně zapisuje do historie našeho města a jeho práci budou oce-
ňovat mnohé budoucí generace. Společně s Karlem Ottem už nyní patří 
mezi nejvýznamnější osobnosti Bohumína, a to jeho aktivní práce ve 
prospěch města zdaleka nekončí.  Lumír MACURA

Petře, děkuji

 
 
 

Pane starosto, to, co znamenal pro český národ Karel IV., znamenáte 
pro Bohumín vy. Taky jako on jste byl ve vedení více než 30 let. Vybu-
doval jste v Bohumíně spoustu věcí, o kterých si jednou lidé budou po-
vídat „Jo, to bylo za Víchy.“

S vámi tady panovala spravedlnost, lidskost, rozhodnost, empatie 
a statečnost. A jestli jste se rozhodl svou funkci starosty ukončit před-
časně, přejeme vám, ať si ve zdraví užijete všechno to, co jste si naplá-
noval pro další dny, měsíce a roky. Zasloužíte si velké poděkování, že 
jsme měli tu čest pracovat pod vaším vedením.

 Zaměstnanci Městského úřad Bohumín

Poděkování

 
 
 

Centrum sociálních služeb přijme do Domova Cesmína ve Starém 
Bohumíně všeobecnou sestru s nástupem ihned nebo po dohodě. Jde 
o hlavní pracovní poměr (pouze denní směny) na dobu určitou do konce 
března 2026 s možností prodloužení na dobu neurčitou. Domov důchod-
ců rovněž přijme pracovníka úklidu na dobu určitou do konce letošního 
roku s možností prodloužení. V tomto případě hlavní pracovní poměr 
zahrnuje ranní i odpolední směny včetně víkendů a svátků. Ucelené in-
formace jsou na webu www.bohumin.cz, v sekci Radnice, rubrice Nabíd-
ka práce. Kontaktní osobou je Katrin Mitopulu, telefon 605 717 311 
(v době od 6 do 14.30 hodin). Žádosti včetně životopisu mohou uchazeči 
posílat na e-mail mitopulu.katrin@bohumin.info.  (red)

Práce v domově
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O městské byty se v Bohumíně licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, dveře A135. Vyvolávací cena je 
70 korun za metr čtvereční. Opakované licitace se mohou zúčastnit také občané EU, kteří trvale žijí na celém 
území ČR. Podrobné informace naleznete na www.bohumin.cz, sekce Radnice, kategorie Licitace bytů. Měs-
to nabízí k licitaci tyto byty:
• Byt 1+0, ul. Štefánikova 1073, číslo 
bytu 43, I. kategorie, 8. nadzemní pod-
laží. Věžový dům poblíž supermarketu 
Penny a autobusového nádraží. Mož-
nost parkování u domu. Byt s balko-
nem. Plocha pro výpočet nájemného 
28,95 m2, celková plocha bytu 31,37 m2. 
Prohlídka 10.2. v 14.30-14.45 hodin. 
Opakovaná licitace bytu se koná 10.2. 
v 16.45 hodin.
• Byt 3+1, ul. Čáslavská 193, číslo bytu 
10, I. kategorie, 4. nadzemní podlaží. 
Nízkopodlažní dům poblíž centra měs-
ta, autobusové zastávky a základní ško-
ly. Plocha pro výpočet nájemného 57,94 
m2, celková plocha bytu 59,77 m2. Pro-
hlídka 10.2. v 15.00-15.15 hodin a 11.2. 
v 11.00-11.15 hodin. Licitace bytu se 
koná 12.2. v 16.00 hodin.
• Byt 3+1, ul. Čáslavská 205, číslo bytu 
11, I. kategorie, 4. nadzemní podlaží. 
Nízkopodlažní dům poblíž centra měs-
ta, autobusové zastávky a základní ško-
ly. Plocha pro výpočet nájemného 56,10 
m2, celková plocha bytu 57,20 m2. Pro-
hlídka 10.2. v 15.15-15.30 hodin a 11.2. 
v 11.15-11.30 hodin. Licitace bytu se 
koná 12.2. v 16.15 hodin.
• Byt 3+1, ul. Okružní 1062, číslo bytu 
9, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Nízkopodlažní dům v blízkosti autobu-
sového nádraží, obchodů, zrenovova-
ného parku, základní a mateřské školy. 
Byt s balkonem a koupelnou s vanou. 
Plocha pro výpočet nájemného 65,24 
m2, celková plocha bytu 69,61 m2. Pro-
hlídka 10.2. v 14.45-15.00 hodin a 11.2. 
v 9.15-9.30 hodin. Licitace bytu se koná 
12.2. v 16.30 hodin.
• Byt 2+1, ul. Nádražní 465, číslo bytu 
9, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Nízkopodlažní dům v centru města, 
nedaleko vlakového nádraží, obchodů 
a služeb. Prostorný byt. Plocha pro vý-
počet nájemného 66,68 m2, celková 
plocha bytu 66,68 m2. Prohlídka 10.2. 
v 14.00-14.15 hodin. Opakovaná licita-
ce bytu se koná 12.2. v 16.45 hodin.
• Byt 1+0, tř. Dr. E. Beneše 1071, číslo 
bytu 71, I. kategorie, 13. nadzemní pod-
laží. Věžový zateplený dům v centru 
města, v blízkosti nákupních možností, 
vlakového nádraží a školských zařízení. 
Možnost parkování poblíž domu. Byt 
s balkonem. Plocha pro výpočet nájem-
ného 28,13 m2, celková plocha bytu 
29,80 m2. Prohlídka 12.2. v 15.15-15.30 
hodin a 13.2. v 9.45-10.00 hodin. Lici-
tace bytu se koná 17.2. v 16.00 hodin.
• Byt 1+0, ul. Alešova 1070, číslo bytu 
66, I. kategorie, 12. nadzemní podlaží. 
Věžový zateplený dům v centru města, 
v blízkosti nákupních možností, vlako-
vého nádraží a školských zařízení. Mož-
nost parkování poblíž domu. Byt s bal-
konem a sprchovým koutem. Plocha 
pro výpočet nájemného 28,13 m2, cel-
ková plocha bytu 29,80 m2. Prohlídka 
12.2. v 15.00-15.15 hodin a 13.2. v 9.30-
9.45 hodin. Licitace bytu se koná 17.2. 
v 16.15 hodin.

• Byt 1+1, tř. Dr. E. Beneše 98, číslo 
bytu 12, I. kategorie, 5. nadzemní pod-
laží. Nízkopodlažní dům v centru měs-
ta, v blízkosti nákupních možností, 
vlakového nádraží a školských zařízení. 
Možnost parkování za domem. Plocha 
pro výpočet nájemného 29,01 m2, cel-
ková plocha bytu 29,01 m2. Prohlídka 
12.2. v 14.30-14.45 hodin a 13.2. v 9.00-
9.15 hodin. Licitace bytu se koná 17.2. 
v 16.30 hodin.
• Byt 1+1, ul. Slezská 363, číslo bytu 3, 
I. kategorie, 1. nadzemní podlaží. Níz-
kopodlažní dům poblíž městské ne-
mocnice, autobusové zastávky, základní 
a mateřské školy. V domě je zajištěn 
úklid společných prostor. Možnost par-
kování u domu. Plocha pro výpočet 
nájemného 38,04 m2, celková plocha 
bytu 41,48 m2. Prohlídka 17.2. v 15.15-
15.30 hodin. Opakovaná licitace bytu se 
koná 17.2. v 16.45 hodin.
• Byt 2+0, ul. Okružní 1087, číslo bytu 
38, I. kategorie, 8. nadzemní podlaží. 
Dům v blízkosti autobusového nádraží, 
mateřské a základní školy, obchodů 
a zrenovovaného parku. Byt s koupel-
nou se sprchovým koutem. Plocha pro 
výpočet nájemného 50,26 m2, celková 
plocha bytu 54,08 m2. Prohlídka 17.2. 
v 15.00-15.15 hodin a 18.2. v 9.00-9.15 
hodin. Licitace bytu se koná 19.2. 
v 16.00 hodin.
• Byt 2+0, ul. Okružní 1087, číslo bytu 
39, I. kategorie, 8. nadzemní podlaží. 
Zateplený dům v blízkosti autobusové-
ho nádraží, mateřské a základní školy, 
obchodů a zrenovovaného parku. Byt 
s koupelnou se sprchovým koutem. 
Plocha pro výpočet nájemného 50,39 
m2, celková plocha bytu 54,33 m2. Pro-
hlídka 17.2. v 15.00-15.15 hodin a 18.2. 
v 9.00-9.15 hodin. Licitace bytu se koná 
19.2. v 16.15 hodin.
• Byt 2+1, ul. Šunychelská 953, číslo 
bytu 3, I. kategorie, 2. nadzemní podla-
ží. Zateplený nízkopodlažní dům v blíz-
kosti parku, autobusové zastávky a su-
permarketu. Byt v žádané lokalitě 
poblíž centra města. Plocha pro výpo-
čet nájemného 51,07 m2, celková plo-
cha bytu 52,10 m2. Prohlídka 17.2. 
v 14.45-15.00 hodin a 18.2. v 9.15-9.30 
hodin. Licitace bytu se koná 19.2. 
v 16.30 hodin.
• Byt 1+1, ul. Čs. armády 1053, číslo 
bytu 57, I. kategorie, 12. nadzemní pod-
laží. Zateplený věžový dům v blízkosti 
školy, školky a supermarketu. Plocha 
pro výpočet nájemného 35,93 m2, cel-
ková plocha bytu 35,93 m2. Prohlídka 
17.2. v 14.30-14.45 hodin. Opakovaná 
licitace bytu se koná 19.2. v 16.45 ho-
din.
• Byt 2+1, ul. 9. května 100, číslo bytu 
7, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Prostorný byt v centru města, nedaleko 
městského úřadu, vlakového nádraží 
a obchodů. Plocha pro výpočet nájem-
ného 54,20 m2, celková plocha bytu 
55,40 m2. Prohlídka 19.2. v 15.00-15.15 

hodin a 20.2. v 9.00-9.15 hodin. Licita-
ce bytu se koná 24.2. v 16.00 hodin.
• Byt 1+0, ul. Svat. Čecha 1093, číslo 
bytu 7, I. kategorie, 2. nadzemní podla-
ží. Věžový dům po rekonstrukci (okna, 
balkony, střecha, zateplení) se nachází 
v blízkosti dětského hřiště, autobusové-
ho stanoviště, Kauflandu, Penny, mateř-
ské a základní školy. Dům s funkcí do-
movníka. Byt s balkonem. Plocha pro 
výpočet nájemného 28,40 m2, celková 
plocha bytu 29,80 m2. Prohlídka 24.2. 
v 14.15-14.30 hodin. Opakovaná licita-
ce bytu se koná 24.2. v 16.15 hodin.
• Byt 1+0, ul. Štefánikova 1073, číslo 
bytu 13, I. kategorie, 3. nadzemní pod-
laží. Věžový dům poblíž supermarketu 
Penny a autobusového nádraží. Mož-
nost parkování u domu. Byt s balko-
nem. Plocha pro výpočet nájemného 
28,20 m2, celková plocha bytu 29,87 m2. 
Prohlídka 24.2. v 14.30-14.45 hodin. 
Opakovaná licitace bytu se koná 24.2. 
v 16.30 hodin.
• Byt 1+1, ul. Okružní 1062, číslo bytu 
4, I. kategorie, 2. nadzemní podlaží. 
Zateplený nízkopodlažní dům v blíz-
kosti autobusového nádraží, obchodů, 
zrenovovaného parku, mateřské a zá-
kladní školy. Byt s koupelnou se spr-
chovým koutem. Plocha pro výpočet 
nájemného 48,03 m2, celková plocha 
bytu 49,73 m2. Prohlídka 24.2. v 14.45-

15.00 hodin a 25.2. v 9.00-9.15 hodin. 
Licitace bytu se koná 26.2. v 16.00 ho-
din.
• Byt 2+1, ul. Okružní 1069, číslo bytu 
18, I. kategorie, 2. nadzemní podlaží. 
Zateplený dům v blízkosti autobusové-
ho nádraží, obchodů, zrenovovaného 
parku, mateřské a základní školy. Byt 
s balkonem a koupelnou se sprchovým 
koutem. Plocha pro výpočet nájemné-
ho 48,07 m2, celková plocha bytu 52,17 
m2. Prohlídka 24.2. v 15.15-15.30 hodin 
a 25.2. v 9.30-9.45 hodin. Licitace bytu 
se koná 26.2. v 16.15 hodin.
• Byt 2+1, ul. Čs. armády 176, číslo 
bytu 7, I. kategorie, 3. nadzemní podla-
ží. Zateplený nízkopodlažní dům v blíz-
kosti obchodů, mateřské a základní 
školy. Koupelna s vanou. Plocha pro 
výpočet nájemného 51,49 m2, celková 
plocha bytu 51,49 m2. Prohlídka 25.2. 
v 8.30-8.45 hodin a 26.2. v 14.45-15.00 
hodin. Licitace bytu se koná 26.2. 
v 16.30 hodin.
• Byt 1+4, tř. Dr. E. Beneše 1064, číslo 
bytu 1, I. kategorie, 1. nadzemní podla-
ží. Nízkopodlažní dům v blízkosti ško-
ly, školky, střediska zdravotnických 
služeb a autobusové zastávky. Dům 
s funkcí domovníka. Plocha pro výpo-
čet nájemného 84,79 m2, celková plo-
cha bytu 88,24 m2. Prohlídka 26.2. 
v 15.00-15.15 hodin a 27.2. v 11.00-
11.15 hodin. Licitace bytu se koná 3.3. 
v 16.00 hodin. 
 Lenka VACHTARČÍKOVÁ, 
 odbor správy domů

Připravované licitace městských bytů

V nízkopodlažním domě v Šunychelské 953 se uvolnil byt 2+1. Zájemci si jej mohou pro-
hlédnout 17. a 18. února, licitovat se bude 19. února.

V komplexu nízkopodlažních domů v Čáslavské 193 a 205 jsou k dispozici dva byty 3+1. 
Jejich prohlídka se uskuteční 10. a 11. února, licitace 12. února.
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Lidé, jejichž obydlí poničila zářijová povodeň, mohou využít stát-
ní dotaci nebo zvýhodněný úvěr. V rámci programu »Živel 3« na 
ně dosáhnou majitelé nebo spoluvlastníci rodinných domů či 
bytů, které byly v době záplav obydlené a přišly k úhoně. Nárok 
na podporu naopak nemají osoby v insolvenci nebo exekuci. 

Formou dotace je možné získat až 
2,5 milionu na opravu poškozeného 
bydlení nebo až tři miliony na vý-
stavbu nebo nákup nového obydlí, 
pokud to stávající povodeň nená-
vratně zničila. Dostupné jsou rov-

něž zvýhodněné úvěry s úrokovou 
sazbou od jednoho do tří procent 
ročně a se splatností až 25 let. Touto 
cestou je možné získat až dva milio-
ny na bytovou jednotku, 3,5 milionu 
na výstavbu nebo nákup rodinného 

domu nebo maximálně čtyři milio-
ny na opravu domku, rekreačního 
objektu či obnovu rozestavěného 
obydlí. Dotaci a úvěr je povoleno 
také kombinovat a finanční podpora 
se proplácí zálohově už po uzavření 
smlouvy. 

Žádosti bude možné podávat od 
18. února až do konce roku nebo 
do vyčerpání finančních prostřed-
ků. S problematikou poradí a s po-
dáním žádosti pomůže místní akč-

ní skupina MAS Bohumínsko, 
která má kancelář v Masarykově 
ulici 418. Kontaktní osobou je Ve-
ronika Šeligová, telefon 730 521 
421. Žádosti je možné podávat také 
prostřednictvím krajského úřadu, 
Centra pro regionální rozvoj nebo 
elektronicky na internetovém por-
tálu https://portal.sfpi.cz. Tady je 
pro podání nutné mít identitu ob-
čana a platnou e-mailovou adresu. 
 (red)

Několik běžeckých drah, multifunkční hřiště, dětské herní prvky, turistické stezky nebo 
molo u rybníka. To vše by mohlo v nejbližších letech vyrůst na Faji v Revoluční ulici. 
Areál, který býval centrem sportovního i společenského dění, se připravuje na novou 
kapitolu. Město sem chce ve čtyřech etapách vrátit život. Na postupnou revitalizaci si 
nechalo zpracovat studii. 

To bylo slávy, když se nový stadion u železáren 
5. srpna 1956 otevíral. Zažil pak slavná léta s at-
letikou, hromadnými spartakiádními skladbami, 
ale především s kopanou. V letech 1993 až 1995 
se na Faji hrála dokonce druhá liga, kdy na utká-
ní chodilo přes dva a půl tisíce fanoušků. Jenže 
pak to začalo jít s areálem z kopce. Opouštěli jej 
sportovci, chátral a vrhli se na něj sběrači kovů. 
Fotbalisté tady naposledy trénovali na jaře 2012, 
na sklonku téhož roku je vystřídala těžká techni-
ka, která srovnala se zemí tribunu, vstupní brá-
nu, plot a další zázemí. V následujícím roce pak 
bagry zahrnuly zeminou betonové tribuny.

Na prostranství po bývalé nafukovací hale za 
stadionem začal v roce 2017 sloužit nový ska-
tepark, o rok později jej doplnil plácek s workou-
tovými cvičebními prvky. V příštích letech chce 
město sportovní využití vrátit i na plochu býva-
lého hřiště. Vidí zde potenciál pro trénování 
a případně i závody dobrovolných hasičů. „Podle 
studie by tu měl vzniknout čtyřsetmetrový ovál 
a stometrový sprinterský úsek, které budou využí-
vat nejen hasiči, ale také atleti a amatérští spor-
tovci,“ popsal starosta Lumír Macura. 

Po revitalizaci hřiště se projekt přesune do ob-
lasti bývalého koupaliště, které dnes připomínají 
jen startovní bloky a šatny. Samotný bazén už je 
zasypaný. „Prostor by mohla propojit s okolím cy-
klostezka a chodník. Povede od Revoluční ulice 
podél stružky až k železářství v Bezručově ulici,“ 
nastínil Macura. Dodal, že atraktivnější podobu 
získá i lokalita v těsné blízkosti sídliště. Studie 

napovídá, že se rozroste o dětské herní prvky 
a otevřenou vyhlídku na záblatský rybník. 

Celý areál na Faji v současné době vlastní měs-
to. Stadion získalo v roce 2006, přilehlé nemovi-
tosti v roce 2022. Jednu z nich, ubytovací zázemí 
vedle věžáků, nyní Bohumín nákladem 36 mili-
onů rekonstruuje. V lokalitě už se rozběhla také 
stavba kanalizace. Využijí ji nejen ubytovny, ale 
také sídliště, kde následné odstranění septiků při-
spěje k revitalizaci ploch mezi domy. (tch, yak)

Areál na Faji by mohl zase ožít sportem

Podpora obnovy bydlení po záplavách
Studie zamýšlených úprav areálu.

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Vizualizace: Atelier38Vizualizace: Atelier38

V roce 2012 začala demolice zchátralého fotbalového svatostánku.V roce 2012 začala demolice zchátralého fotbalového svatostánku.

Dnes je Faja částečně zalesněná, ale stále nabízí mnoho ploch ke sportovnímu využití.Dnes je Faja částečně zalesněná, ale stále nabízí mnoho ploch ke sportovnímu využití.
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Bohumín, na nějž přišla řada v abecedním systému pořadatelství, pozval 28. ledna do 
salonku hotelu Pod Zelným dubem zástupce spřátelených samospráv. Členové Svazu 
měst a obcí okresu Karviná (SMOOK) se scházejí s výjimkou prázdnin každý měsíc. 
Setkání se účastní i pozvaní hosté, například šéfové policie či hasičů, a dvakrát ročně 
navštíví svaz také poslanci a senátoři zvolení za daný region.

Hlavním tématem lednové schůzky byl vládní 
návrh převodu financování nepedagogických 
pracovníků ve školství. Od letošního září by měla 
školníky, kuchařky, uklízečky či účetní platit mís-
to státu města a obce. SMOOK s návrhem ne-
souhlasí a nechal si vypracovat statistiky, kolik to 
kasy jednotlivých obcí bude stát, aby měl argu-

menty na schůzku s poslanci. Ta se uskuteční  
24. února. „Dále jsme přijali společné prohlášení, 
kterým podporujeme výstavbu průmyslové zóny 
Barbora v Karviné-Dolech. Je podle nás vhodné 
situovat obdobnou výstavbu na brownfieldy, tedy 
území, kde už v minulosti průmysl byl, než na ze-
lené louky,“ shrnul zápis Petr Vícha, který se se-

tkání účastnil ještě v pozici bohumínského 
starosty.

Činnost SMOOK se dá shrnout do tří oblastí. 
Především si členové navzájem vyměňují zkuše-
nosti a aplikují solidaritu větších s menšími. Lid-
natější města mají na určité agendy štáby lidí, 
a tak mohou pomoci menším, které takové per-
sonální možnosti nemají. Dále SMOOK připra-
vuje společné projekty a jako spolek na ně získá-
vá dotace. A do třetice svaz rozebírá společné 
legislativní problémy, nyní například se staveb-
ním zákonem. „Předáváme si poznatky a společně 
oslovujeme ministry. Má to větší sílu, když se na 
ně obrací svaz patnácti obcí zastupujících bezmála 
300 tisíc obyvatel,“ uvedl Vícha.  (tch)

Vzhledem k únorovým jarním prázdninám městská rada zinten-
zivnila počátkem roku svou činnost. V lednu se sešla hned dvakrát, 
další jednání navíc pak navazovalo na schůzi únorového městské-
ho zastupitelstva. Stěžejním důvodem byly změny v dozorčích 
radách Bohumínské městské nemocnice a BM servisu, které museli 
nejprve posvětit zastupitelé. 

V orgánech BMN po letech končí 
Roman Honysz st. a Marie Neuder-
tová, které nahrazují zastupitelé Voj-
těch Balcárek a Petra Chalupová. Ve 
společnosti BM servis Josefa Plášila, 
Viléma Bannerta, Alfréda Michalíka 
a Vilmu Valentovou, jimž vypršel 
mandát, střídají zastupitelé Jiří Knot, 
Adrian Kuder, Dušan Socha a Lukáš 
Nevrlý. Všem končícím členům do-
zorčích orgánů vyjádřili radní obrov-
ské poděkování za jejich dosavadní 
dlouholetou činnost ve prospěch 
města.

Radní rovněž schválili novou po-
dobu směrnice pro zadávání veřej-
ných zakázek, která – stejně jako 
v minulosti – nastavuje pro všechny 
radniční odbory, příspěvkové organi-
zace i městské společnosti ještě 
o něco přísnější parametry pro vyhla-
šování veřejných soutěží, než jaké 
stanovuje zákon. Rada už podle těch-
to kritérií schválila rovněž vyhlášení 
řady veřejných zakázek. Například na 
opravu elektroinstalace ve FIT školce, 
výměnu rozvodů kanalizace v pudlov-
ské škole, obnovu kotelny v základce 

ve Skřečoni nebo opravu elektroroz-
vodů na odloučeném pracovišti ZŠ 
Beneše. Dále se hledá realizátor zatep-
lení bytových domů v Husově ulici 
350, Štefánikově 354 a 361, Vrchlické-
ho 374 a 387 a nový kabát dostane 
i městský dům v Palackého ulici 760 
a 761. Celkovou proměnou na moder-
ní bydlení se šesti byty 3+1 projde ve 
dvou letech dům v Partyzánské ulici 
302 v Pudlově.

Změn dozná park Petra Bezruče, 
kde získá areál letního kina nové 
oplocení, ale hlavně dojde ve dvou 
letech k další potřebné regeneraci. 
V této souvislosti radní obdrželi tra-
diční informace o kácení a výsadbě 
zeleně za loňský rok, kdy stále platí, 
že výsadba zcela zásadně převyšuje 
nutnou probírku.

Stanoveny byly termíny sňatků, 
kterých bylo loni uzavřeno 109, 

schváleny byly rámcové plány práce 
komisí městské rady, přijato i schvá-
leno bylo několik darů a radní sou-
hlasili také s poskytnutím finanční 
výpomoci subjektům, které působí 
mimo město, ale úzce s Bohumínem 
kooperují. Jde například o Záchran-
nou stanici živočichů v Bartošovicích 
nebo rychvaldské kynology.

Z materiálu o licitacích vyplynu-
lo, že loni i přes výpadek při povod-
ních získalo 212 bytů nové nájemce, 
z 29 neúspěšných licitací se všechny 
byty podařilo obsadit v dalších ko-
lech. Zajímavé informace o bezpeč-
nostní situaci za uplynulý rok rad-
ním poskytlo vedení městské 
i republikové policie. Do mírně 
vyššího počtu skutků se promítly 
povodně i přítomnost většího počtu 
policistů z jiných oddělení během 
stavu nebezpečí. (bir)

Svaz měst a obcí okresu Karviná sdružuje 15 samospráv 
a téměř 300 tisíc obyvatel. Aktuálně v něm nepůsobí 
Havířov, byť v minulosti členem byl, a Český Těšín. Ten 
dal přednost spolupráci s Třincem.

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

 
 
 Benešova škola pořádá den otevřených dveří v přípravné třídě. 

Proběhne 26. února v 16.30 hodin na odloučeném pracovišti v malé 
škole vedle cukrárny Bastien. Bližší informace elektronicky, e-mail 
hana.palkova@zsbenesovka.cz. (red)

Návštěva přípravky  
 
 Děkujeme lékařům a zdravotnickému personálu jednotky inten-

zivní péče a interny Bohumínské městské nemocnice za záchranu 
života Heleny Jarabicové. Rodina Fiedorova

Poděkování

V klíčových bodech jsou obce jednotné

Informace z městské rady 
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Lidé stále myslí na bližní a dokáží projevit empatii. Důkazem jsou výsledky letošní 
Tříkrálové sbírky, která na Bohumínsku opět zlomila rekord. Zatímco loňský výnos činil 
625 tisíc, letošní pokořil metu 700 tisíc. Z toho 666 tisíc přispěli dárci v hotovosti do 
kasiček, zbytek tvoří výnos z online koledy a bezhotovostní platby. 

Lokální Tříkrálovou sbírku tradičně organizo-
vala Charita Bohumín. Její skupinky se 107 ka-
sičkami bylo možné potkat v Bohumíně, Rychval-
du, Dolní Lutyni, Dětmarovicích, Orlové nebo 
Doubravě. „V samotném Bohumíně se letos vybra-
lo 273 tisíc, což je téměř o deset procent více než 
během loňské sbírky. Je to úctyhodné, obzvláště 

s přihlédnutím k těžkému období, které loni přines-
la velká voda,“ sdělila koordinátorka sbírky Ža-
neta Bébarová. Dodala, že Bohumínem prochá-
zelo na 30 královských družin, jejichž věkový 
rozptyl byl obrovský. Nejmladší, několikaměsíční 
koledník se vezl v kočárku, nejstarší oslavil bě-
hem koledování kulaté 70. narozeniny.

Pětašedesát procent výtěžku využije místní or-
ganizátor, zbývajících pětatřicet procent sbírky 
jde na podporu celorepublikových projektů a me-
zinárodní humanitární pomoc. Výnos loňské 
sbírky měl v Bohumíně zajistit nová polohovací 
lůžka do půjčovny zdravotních pomůcek, šatní 
skříňky pro zaměstnance seniorského domu sv. 
Františka a zahradní altán pro jeho obyvatele. 
Dokončení celého záměru ale přibrzdila velká 
voda. „Prostředky z letošní sbírky využijeme na 
modernizaci elektrické požární signalizace, úpravy 
v Charitním domě sv. Kláry, který poskytuje odleh-
čovací službu, a vybavení všech našich služeb, jež 
utrpělo při záplavách,“ dodala Bébarová. Připojila 
také obrovské poděkování každému, kdo se do 
sbírky jakkoli zapojil. Koledníkům, koordináto-
rům, podporovatelům a samozřejmě dárcům. 
 (tch)

Sál domu Pod Zeleným dubem byl 29. ledna plný hrdých rodičů, 
kteří natěšeně vyhlíželi moment, kdy zazní jméno jejich rato-
lesti a ta si pak vystoupá pro zasloužené ocenění Talent 
roku. Město takto vyzdvihlo 66 dětí a nezapomnělo ani 
na 27 pedagogů, kteří za rozvojem jejich nadání stáli. 

Někdo je brilantní ve fyzice, jiný 
zase skvěle ovládá hokejku, další vy-
niká v precizních tazích smyčcem. 
I natolik odlišné světy se mohou jed-
nou za čas propojit, v Bohumíně se 
tak děje každoročně, a to při příleži-
tosti projektu Talent roku. 

Vedení města i letos ocenilo pest-
rou směsici nadaných mladých lidí 
za jejich studijní, sportovní či umě-
lecké úspěchy. „Letošní výběr žáků 
a studentů se uskutečnil podle nových 

kritérií. Pořád ale zůstalo to podstat-
né, že chceme vyzdvihnout nadané 
děti, které dosáhly na okresních, kraj-
ských nebo celostátních soutěžích 
významných úspěchů. Nejenže tím 
dobře reprezentují město, ale vidíme 
v nich i naši budoucnost“ podotkl 
místostarosta Igor Bruzl. 

Pamětní list, drobnou finanční od-
měnu či volné vstupy do kina a na 
bazén dostaly nejen silné individua-
lity z řad studentů bohumínských 

základních škol, víceletého gymnázia 
či místní základní umělecké školy, ale 
i týmoví hráči, kteří byli členy úspěš-
ných družstev. „A nezapomněli jsme 

ani na pedagogy, kteří stojí za roz-
vojem těchto talentů. Oceněno tak 
bylo i 27 učitelů,“ uvedla Lucie 
Mikulová z odboru školství, 
kultury a sportu bohumínské 
radnice. 

Právě podíl dospělých na 
úspěších mládí je podle místosta-

rosty obrovský. „Výsledků by nedo-
sáhli bez svých vyučujících a přede-

vším rodičů. A právě tato týmová 
spolupráce je příznačná i pro naše 
město jako celek,“ dodal Bruzl.  (woj)

Navzdory povodni byla sbírka rekordní

Foto: Adrián OršulíkFoto: Adrián Oršulík

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Město ocenilo talenty i jejich mentory
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Bohumínské gymnázium, které od roku 1995 nese čestné jméno prvního poválečného 
ředitele Františka Živného, vždy na začátku roku pořádá den otevřených dveří. Letos si 
jej 25. ledna nenechalo ujít 125 návštěvníků. Škola se jim snažila zpřístupnit všechna 
zákoutí, byť některá ještě dávají vzpomenout na loňskou ničivou povodeň.

Z příchozích tvořili třetinu rodiče s dětmi ze 
základních škol, kteří mají o pokračující vzdělá-
vání na gymnáziu zájem. Škola jim nabízí mož-
nost čtyřletého i osmiletého studia, přičemž pro 
každou z forem otevře jednu třídu pro třicet žáků. 
Kromě klasické prohlídky si zájemci přišli také 
pro informace o škole, studiu a přijímacích 
zkouškách. K nim gymnázium každoročně 
pořádá přípravné kurzy. Pro mladší děti 
odstartoval už 24. ledna a navštěvuje ho 
dvaatřicet páťáků. Čeká je dvacet lekcí. 
Přípravka pro žáky devátých tříd pak 
naváže od 28. února. Kurz už má přes 
50 zájemců, kteří nutně nemíří na 
místní gymnázium, vědomosti vyu-
žijí i u přijímaček na jiné školy. De-
váťáci absolvují deset setkání, při-
čemž stejně jako u mladší skupiny 
půjde o stejný poměr lekcí češtiny 
a matematiky.

Větší skupinu návštěvníku dne 
otevřených dveří tvořili bývalí ab-
solventi. Ve velkém počtu dorazili 

například loňští maturanti, kteří přišli pozdravit 
bývalé kantory a povyprávět jim, kam po gymplu 
zamířili. Přišli ale i opravdoví pamětníci, z nichž 
některým bylo i více než osmdesát.

Budova gymnázia už slouží 96 let, a tak si žádá 
pravidelnou péči. Vestibul loni dostal novou dlaž-
bu, tělocvična střešní krytinu a škola vytvořila 
novou učebnu informatiky. Po zářijové pohromě 
však musela řešit i nemalé škody. Hlavní budova 
i sousední vila byly zaplavené do výšky 75 centi-
metrů, v kotelně vystoupala hladina až do 2,5 me-
tru. Do objektu se totiž tlačila zespodu kanalizací, 
a tak došlo k paradoxní situaci, kdy bylo kolem 
školy méně vody, než kolik jí bylo uvnitř (tch)

Rolí průvodců se zhostili učitelé i současní gymnazisté, kteří 
předváděli atraktivní pokusy v laboratořích.

Děti vyzvídaly, pamětníci vzpomínali

Kouknou pod kapotu moderního hybridu
Bohumínská střední škola obdržela od nošovické automobilky 
neotřelý a cenný dar. Společnost jí věnovala hybridní automobil 
Hyundai Tucson, který v praktických hodinách využijí žáci oboru 
mechanik opravář motorových vozidel. Vozidlo je určeno vý-
hradně pro výuku a nikdy nevyjede do běžného provozu.  

Vůz, který autosalony v základní 
výbavě nabízejí od 830 tisíc, získala 
škola na sklonku loňského roku od 
automobilky za symbolickou jednu 
korunu. Budoucí automechanici tak 
mají jedinečnou příležitost osahat si 
servis moderních vozidel, která vy-
užívají alternativní zdroje energie. 
Žáci si budou moci vyzkoušet de-
montáže a montáže jednotlivých 

částí a součástek. Získají cenné zku-
šenosti v oblasti manuální zručnos-
ti, opravárenství, elektrotechniky, 
diagnostiky vozidel a seznámí se 
s nejnovějšími technologiemi.

Střední škola Bohumín děkuje spo-
lečnosti Hyundai Motor Manufactu-
ring Czech za velkorysý a vstřícný 
krok. Martin HAVRAN, 

 učitel odborného výcviku 
Foto: SŠ BohumínFoto: SŠ Bohumín

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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První nesmělé krůčky na ledě. Český svaz ledního hokeje (ČSLH) pořádá pravidelně 
s místními kluby »Týden hokeje«. Bohumínský HC Bospor se do něj zapojil 20. ledna a na 
domovském zimním stadionu přivítal sedmnáct malých adeptů hokeje.

Akce s podtitulem »Pojď hrát hokej« má nábo-
rový charakter, ale účast k ničemu nezavazuje. 
Řada rodičů s malými caparty si přijde jen užít 
bezva odpoledne, ze kterého si děti kromě zába-
vy a nových zkušeností odnesou také upomín-
kové předměty věnované ČSLH a partnery. Ra-
dost ale organizátorům udělá, když někoho lední 
hokej opravdu chytí a začne navštěvovat pravi-
delné tréninky.

Akce na bohumínském stadionu začala trochou 
osvěty, pak už se šlo na led. Děti nafasovaly výstroj, 
brusle a zkusily si první krůčky pod vedením trenérů 
Romana Kwašneho, Romana Děrgela, Václava Boru-
sika a Jiřího Šmahlika. „Doufáme, že se dětem aktivity 
na jednotlivých stanovištích líbily a těšíme se, že se 
budeme pravidelně potkávat na trénincích přípravky,“ 
poznamenal sportovní manažer klubu David Pawlas. 
Vyzdvihl přínos celorepublikového projektu, který 

láká mladé posily, nicméně dodal, že nábor dětí do 
HC Bospor probíhá celoročně. 

Týdny hokeje se konají dvakrát ročně na 
více než 130 místech po celém Česku. Jejich 
prostřednictvím ČSLH podporuje začína-
jící hráče i jejich rodiče a poskytuje jim 
důležité informace a rady v začátcích. 
Bohumínský klub se akcí pravidelně 
účastní. (tch)

Mateřskou a základní školu Slez-
ské diakonie v Novém Bohumíně 
navštívila se zážitkovým programem 
góralska neboli horalská kapela Lip-
ka z Jablunkova. Kapela zahrála ně-
kolik lidových písní a koled. Žáci 
byli nadšení a aktivně se zapojovali 
do rytmu hudby. Členové kapely 
také ukázal i  žákům tradiční 

horalský kroj, což přispělo k lepšímu 
pochopení této kultury. Atmosféra 
byla plná radosti a nadšení. Návště-
va kapely byla pro žáky nezapome-
nutelným zážitkem, který přinesl do 
školy nový kulturní rozměr. 

 Text a foto: Maria GAŁUSZKOVÁ
 vedoucí odloučeného pracoviště 

 Slezské diakonie

Na ledě se bavili a pády nepočítali

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Voďanka žabí roste v Evropě, na východ zasahuje až do zá-
padní Sibiře a navíc byla zavlečena i do Severní Ameriky. 
V Česku se vyskytuje v nivách velkých řek a jejich mrtvých 
ramen, v tůních, mokřadech a rákosinách na okrajích rybníků. 

Tato vytrvalá, většinou volně 
plovoucí rostlina má u báze srd-
čité a okrouhle ledvinité listy 
o průměru 1,5 až 7 centimetrů 
s dlouhými řapíky. Dříve si lidé 
mysleli, že občasné olámání lis-
tů způsobují žáby, ve skutečnos-
ti listy ozobávají labutě a kach-
ny. Z květního toulce vyrůstají 
bílé květy široké 1 až 1,5 centi-

metru se třemi tenkými okvět-
ními lístky. Z úžlabí listů vyrůs-
tají až několik metrů dlouhé 
výběžky, které na konci nesou 
nové listy nebo přezimující pu-
peny. U nás je voďanka vzácná 
a byla zařazena mezi silně ohro-
žené druhy. Na Bohumínsku 
roste v Rychvaldu.

 Text a foto: Jiří ŠUHAJ

Příroda Bohumínska
rostliny (348)Voďanka žabí  

(Hydrocharis morsus-ranae)

Žáky potěšili muzikanti z hor
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Na jedno dopoledne si bohumínské školy prohodily deváťáky. Nejstarší žáci Benešovy 
školy usedli 28. ledna do lavic ve Skřečoni a naopak, stejná výměna proběhla mezi 
Masarykovou školou a ZŠ ČSA. V neznámém prostředí žáci nanečisto absolvovali pí-
semné přijímačky na střední školy. Kantoři se jim při psaní testů snažili co nejvěrněji 
simulovat podmínky, kterým budou čelit při ostré zkoušce.  

S nápadem přišlo letos poprvé Ministerstvo 
školství společně s Centrem pro zjišťování vý-
sledků vzdělávání (Cermat), které organizuje 
a hodnotí státní maturity, ovšem zabývá se také 
přípravou jednotných přijímaček na střední ško-
ly. Testy nanečisto měly žákům poskytnout 

alternativu k placeným přípravným kurzům. Jed-
ním z klíčových doporučení projektu bylo vytr-
žení dětí z jejich »domácího hřiště«. Cizí prostře-
dí s neznámým učitelem měly dodat prožitku 
autentičnost. Přesně to si totiž mladí lidé prožijí, 
až se dostaví k reálným přijímačkám. 

„Protože máme zhruba stejný počet deváťáků 
jako Benešovka, domluvili jsme se v rámci přijíma-
ček nanečisto na jejich vzájemném prohození. Do-
stali jsme k dispozici testy a několik rad, jak celou 
akci pojmout,“ popsala ředitelka skřečoňské de-
vítiletky Renata Wybraniecová. Stejnou rošádu si 
odbyli i žáci dvou nejnavštěvovanějších škol 
v centru, Masaryčky a ZŠ ČSA.

Všichni školáci se museli popasovat s testem 
z českého jazyk a literatury, další byl matematický. 
Aby byla zkušenost co nejvěrnější, přesně odpo-
vídaly požadavkům na podobu jednotné přijímací 
zkoušky. Však je také připravoval Cermat, který 
po lednovém zkušebním testu vytvoří i ty plno-
hodnotné. Žáci posledního ročníku základních 
škol se s nimi popasují v polovině dubna. (woj)

Je ráno 28. ledna a hlouček žáků z Benešovky se nejistě rozhlíží 
po vestibulu skřečoňské školy. Zatímco »doma« by cestu do tří-
dy našli poslepu, tady musí čekat na další instrukce. Záhy se 
ocitají v učebně, kterou vidí poprvé v životě. Klasické švitoření, 
které se mezi lavicemi běžně line na začátku každého školního 
dne, se nedostavuje. V místnosti by byl slyšet i padající špendlík. 
Roli může hrát obava z náročnosti otázek, možná i respekt k pe-
dagogovi, kterého školáci neznají.  

Učitelka dává deváťákům ne-
zbytné instrukce a požádá je, aby si 
vypnuli mobily i chytré hodinky, 
schovali pouzdra a na lavicích ne-
chali jen to nejnutnější. I to je sou-
částí přípravy, neboť během skuteč-
ných přijímaček bude procedura 
stejná. „Díky dnešku se dozvím, jak 
jsem na tom,“ uvědomuje si účast-
ník testů, deváťák Karel Zembinský. 

Pokud by výsledky neodpovídaly 
jeho představám, má stejně jako 
jeho spolužáci dost času zapracovat 
na přípravě, aby se dostal na vysně-
nou střední. „Mohu se ucházet až 
o tři školy, ale jako prioritu mám 
obchodní akademii,“ podotýká 
Zembinský. 

Ve tři čtvrtě na devět rozdává 
kantorka žákům zkušební testy 

Cvičné testy se školní rošádou

Foto: Petr WojnarFoto: Petr Wojnar

Nenechat se rozhodit cizím prostředím

AQUACENTRUM A SAUNOVÝ SVĚT

596 092 300, 777 707 786,  
aquacentrum@bospor.info,  

www.bospor.info
pondělí: 6.00 – 7.45 a 12.30 – 21.00 

úterý až čtvrtek: 6.00 – 7.45 a 12.15 – 21.00 
pátek: 12.00 – 21.00

víkendy a svátky: 8.00 – 21.00
každý den v 19 hodin saunové 

ceremoniály
PRÁZDNINOVÝ PROVOZ 10.2. – 16.2.

pondělí až čtvrtek: 6.00 – 21.00
pátek: 12.00 – 21.00
víkend: 8.00– 21.00

SPORTOVNÍ HALA 
734 788 668,  

sportovni-hala@bospor.info,  
www.bospor.info

denně v 6.00 – 22.00

BOSPORKA

730 521 457, bosporka@bospor.info, 
www.bospor.info

denně v 9.00 – 21.00
LEZECKÁ STĚNA

denně ve 9.00 – 21.00

TĚLOCVIČNA FAJA

730 521 455, 731 134 096
pondělí až pátek: 7.00 – 22.00

o víkendech po domluvě

ZIMNÍ STADION 

777 707 782, www.bospor.info
VEŘEJNÉ BRUSLENÍ

Každý víkend v 15.00 – 16.30 hodin 
PRÁZDNINOVÉ BRUSLENÍ

10.2. 11.00 – 12.30 
11.2. 13.00 – 14.30
12.2. 11.00 – 12.30 
13.2. 11.00 – 12.30 
14.2. 13.00 –14.30

Půjčovna helem, půjčení a broušení 
bruslí, možnost občerstvení.

rezervace na www.bospor.info

 
 
 Bohumínský seniorklub se připojí k výzvě »Přeplavme svůj La Manche«. 

Jedenáctý ročník připravila platforma SenSen (Senzační senioři), která 
sdružuje více než sto padesát klubů v republice. Akce probíhá celý únor. 
Úkolem přihlášených týmů je zdolat vzdálenost minimálně 34 kilometrů, 
která odpovídá délce lamanšského průlivu v nejužším místě. Loni čtyřia-
dvacet členů bohumínského klubu důchodců uplavalo 99 kilometrů a letos 
je cílem pokořit stovku. Do akce se může zapojit každý plavec od 60 let 
nebo mezigenerační dvojice (senior a dítě do 12 let), které zavítají do aqu-
acentra a zdolají libovolný počet bazénů. Uplavané vzdálenosti je třeba 
zaznamenat. Bohumínský klub žádá účastníky, aby lístečky se jménem, 
rokem narození a počtem uplavaných bazénů odevzdávali v pokladně 
aquacentra nebo do schránky seniorklubu v Okružní ulici. (vam)

Přeplaveme La Manche?

a jejich pokusné přijímačky začína-
jí. Ve stejnou dobu dostávají sadu 
otázek také vrstevníci z dalších škol 
zapojených do projektu v celém 
Česku. Vyhodnocení písemek, 

které v průběhu příštích dnů žáci 
dostanou, nebude mít na jejich bu-
doucnost vliv. Může ale leccos na-
povědět... 

 Petr WOJNAR
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Moravskoslezský kraj je v rámci republiky nejvíce postižený šířením jmelí bílého. Bohu-
mín mu v roce 2022 vyhlásil boj a během první etapy nechal vymýtit 170 kubíků inva-
zivní rostliny ze 140 stromů. Letos projekt vstupuje do druhé fáze, která bude mít ještě 
větší rozsah. 

„Pro druhou etapu jsme vytipovali 250 postiže-
ných kusů napříč městskými částmi. Každý má jiný 
rozsah napadení. Stovku stromů už nemá význam 
zachraňovat, ty bude nutné skácet. Jde například 
o dožívající alej v Oderské ulici u Kališova jezera. 
Dalších sto padesát prosperujících dřevin necháme 
ošetřit. U nich má odstranění jmelí smysl,“ popsal 
Rostislav Palán z odboru životního prostředí a slu-
žeb bohumínské radnice.

Napadením nejčastěji trpí měkké listnáče, tedy 
lípa, topol a vrba. Účinná zbraň proti jmelí však 
neexistuje. Některá města zkoušejí chemický po-
střik, ale ten je ještě ve fázi vývoje a jeho účinnost 
zatím není jednoznačná. Bohumín se vydal cestou 
ořezu napadených větví. „Z první etapy jsme se 
poučili. V terénu jsme vyhodnocovali, které zásahy 
byly efektivní a fungovaly. Ve druhé fázi je tak mů-
žeme ještě vyladit. Obecně můžeme říct, že oproti 

chemickému postřiku je ořez prokazatelně účinnější. 
Ošetřené stromy opětovně zarůstají jmelím pouze 
v deseti procentech případů, což lze považovat za 
mimořádnou úspěšnost,“ dodal Palán.

Ořezané větve s cizopasníkem se zpracovávají 
na biomasu. V první etapě vzniklo 51 tun štěpky, 
letos je předpoklad až 84 tun. Bohumín za kom-
pletní péči o stromy zaplatí necelé dva miliony. Na 
projekt se mu podařilo získat dotaci z Operačního 
programu Životní prostředí, která by měla pokrýt 
až osmdesát procent nákladů.

Jmelí je jedním z nejrozšířenějších rostlinných 
cizopasníků, v korunách stromů vytváří husté ku-
lovité trsy, které dosahují průměru až jednoho 
metru. Ničí stromy tím, že se napojí na jejich cévy 
a vysává vodu a živiny. Dřevinu tím postupně vy-
čerpá a ta následně usychá. Na nová stanoviště 
jmelí roznáší ptáci, kteří se živí jeho plody.

 Jana KONČÍTKOVÁ

Likvidace jmelí uleví napadeným stromům

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

S nelegální skládkou zatočili do dvou týdnů
Moravskoslezský kraj zbavil Bohumín stovek tun nebezpečného 
odpadu. Po šesti letech zmizely z bývalého autosalonu nádoby 
s hořlavými kapalinami. Práce začaly 6. ledna, vývoz posledního 
odpadu a vyklizení interiéru objektu se uskutečnilo 24. ledna. 
Hejtmanství za likvidaci toxického materiálu zaplatí zhruba je-
denáct milionů.  

„Jsem rád, že se nám tak rychle 
a konstruktivně podařilo vyřešit eko-
logickou zátěž, která trápila nejen 
občany Bohumína. Přesně 338 tun 
materiálu přepravila specializovaná 
firma na zajištěné plochy spalovny 
nebezpečných odpadů a dokončila 
úklid prostorů bývalého autosalonu,“ 

oznámil krajský hejtman Josef Bě-
lica s tím, že vyklizený objekt byl 
předán majiteli během závěrečného 
kontrolního dne 3. února. „Násle-
dovat bude likvidace chemikálií ve 
spalovně, což zabere několik dalších 
týdnů. Podstatné však je, že před 
spálením je materiál uskladněný 

bezpečně a neohrožuje zdraví lidí ani 
životní prostředí,“ dodal Bělica.

Náklady na odstranění nelegál-
ního návozu by měla ve finále nést 
polská strana, jejíž občané odpad 
do Bohumína prokazatelně dopra-
vili. Nyní však fakturu zaplatí Mo-
ravskoslezský kraj. „Následně bude-
me jednat s Ministerstvem životního 
prostředí, protože by bylo fér, kdyby 
se nám peníze do krajského rozpočtu 
vrátily,“ uzavřel hejtman Josef 
Bělica.

Zločinecká organizace, kterou 
tvořilo patnáct Poláků a jeden český 
tipař z Opavska, přivezla v lednu 
2019 v kamionech z Polska bezmála 
tisíc tun petrochemického odpadu. 
Zhruba třetinu ukryla do prázdných 
hal bývalého autosalonu v Bohumí-
ně, větší část složila ve skladištích ve 
Starém Městě u Frýdku-Místku. 
Speciálně vytvořený policejný tým 
i s přispěným kamerových záznamů 
bohumínské městské policie pacha-
tele v dubnu 2019 vypátral. (nibi)

Dnes jmelí vnímáme jako zákeřného parazita, v lepším 
případě coby vánoční symbol. Ve starověku mělo ale 
hlubší a tajemný význam, bylo symbolem života 
i ochranným talismanem. Ostatně jde také o léčivku, 
jejíž listy mají řadu blahodárných účinků. 

Foto: Moravskoslezský krajFoto: Moravskoslezský kraj
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Ověnčená zlatem i akademickým titulem
Lucie Kepáková loni úspěšně složila státnice na Lékařské fakultě a ve studiu pokračuje 
i při zaměstnání. Krom toho je dlouholetou členkou bohumínské organizace Českého 
rybářského svazu (ČRS) a asistentkou trenéra oddílu rybolovné techniky při DDM. V tom-
to kroužku ostatně sama začínala a sportovnímu odvětví se nadále úspěšně věnuje.  

Lucie musela loni kvůli blížícím se státnicím 
na Ostravské univerzitě dělit čas mezi studium 
a sport, přesto se snažila minimálně jednou týd-
ně vyrazit na trénink. Pravidelně se účastnila 
také soutěží. První výhru si připsala už v březnu 
na halovém mistrovství republiky na Vysočině. 
Zvítězila v jednotlivých disciplínách i v celkovém 
hodnocení. 

Jarní část sezony rybářka věnovala přípravě na 
vrcholné akce pod širým nebem a v rámci tré-
ninku se zúčastnila například týmové první ligy. 
Před sebou ale měla především tři nominační 
závody na mistrovství světa. První se konal 
v květnu v Bílině na Teplicku a nedopadl podle 
Lucčiných představ, když v ženské kategorii ob-
sadila až třetí příčku. Další nominační závod 
rovněž v máji už v Šilheřovicích vyhrála a dostala 
se zpátky do hry o postup na šampionát. Ten si 
zajistila na posledním červnovém závodě 

v Českých Budějovicích. Díky bodovém zisku 
v terčových i dálkových disciplínách skončila 
druhá, což k její radosti stačilo na celkové dělené 
první místo v nominaci. Těsně před prázdninami 
si Lucie Kepáková ještě »odskočila« na mistrov-
ství republiky do Bíliny poblíž Jihlavy. Vybojo-
vala tady zlato v sedmiboji, stříbro v pětiboji 
a pomohla týmu také k vítězství v soutěži 
družstev.

V září přišel čas poměřit dovednosti se zahra-
niční špičkou, a tak Lucie odletěla na světový 
šampionát do Španělska. Na mistrovství se jí 
dařilo už v roce 2023, kdy získala pět zlatých 
a jednu bronzovou medaili. Loni však byla do-
slova k nezastavení a zažila neuvěřitelný týden. 
K obhajobě titulů z vícebojů přidala i všechny 
individuální medaile, a tak domů přivezla pět-
krát zlato, dvakrát stříbro a dvakrát bronz. Už to 
by stačilo na sezonů snů, jenže program 

sportovního rybolovu čekalo ještě jedno vyvr-
cholení, finále světového poháru. Ten se prolíná 
celým rokem a tvoří jej několik závodů. Pro Lu-
cii začal pohár zklamáním, když v květnu v Ra-
kousku skončila těsně pod stupni vítězů. Chuť si 
spravila v červenci na Slovensku, kde dokázala 
vyhrát o neuvěřitelných 0,01 bodu. Vše pak 
směřovalo k zářijovému finále v Českých Budě-
jovicích. I to Lucie opanovala, posunula se na 
nejvyšší příčku celkového hodnocení a poprvé 
v životě sérii světového poháru vyhrála.

Šťastná Lucie Kepáková uvedla, že by se ne-
mohla zúčastnit takového množství závodů 
a dosáhnout tolika úspěchů bez podpory bohu-
mínského DDM a místní organizace ČRS, kte-
rým věnovala veliké poděkování. To směřovala 
i ke všem trenérům, rodině a lidem, kteří jí byli 
oporou.  (red)

Foto: archiv Lucie KepákovéFoto: archiv Lucie Kepákové

Bohumínská cyklistika opět stříbrná
Cyklistický klub Hobby Bohumín loni obhájil druhou příčku ve Slez-
ském poháru amatérských cyklistů (SPAC). V sezoně 2024 jej tvořilo 
sedmnáct mítinků od silniční cyklistiky, přes závody do vrchu až po 
maraton. O pohár bojovalo 39 soutěžících týmů.  

SPAC, jehož historie sahá do roku 
1998, je jednou ze šesti celoročních 
soutěží amatérských cyklistů v Česku, 
které spadají pod Sdružení amatér-
ských cyklistů. CK Hobby Bohumín, 
přímý nástupce zaniklého oddílu cyk-
listiky ŽDB, je jeho dlouholetým účast-
níkem a v posledních ročnících si udr-
žuje stabilní pozici na čelních místech 
tabulky. Loni odsadil druhé místo za 
vítězným týmem Cyklokramo Suchdol 
nad Odrou. Stejná dvojice opanovala 
žebříček i v předchozích letech.

Kromě týmových úspěchů se bohu-
mínským cyklistům daří i v individuál-
ních soutěžích. Ve slezském poháru 
v kategorii žen nad 40 let jim loni pat-
řily první dvě příčky, které obsadily 
Tereza Kulštejnová a Naďa Geraščenko. 

Veterán Bohumír Mottl pak vystoupal 
na druhý stupínek v mužské skupině 
nad 70 let. A dvojice Tereza a Bohumír 
slavila sukces rovněž na červencovém 
republikovém mistrovství Sdružení 
amatérských cyklistu v České Třebové, 
kde oba ve svých kategoriích obhájili 
tituly v silniční cyklistice.

CK Hobby Bohumín ve SPAC nefi-
guruje pouze v roli účastníka, ale jed-
nu kapitolu seriálu také pořádá. 
Takzvaná Bohumínská časovka byla 
v loňském roce čtvrtým závodem, le-
tos bude 8. května celý ročník zahajo-
vat. Organizátoři devátého dějství ča-
sovky už musí pouze doladit trasu, 
která kvůli stavbě chodníku a doprav-
ním omezením v Nové Vsi dozná opro-
ti předešlým ročníkům změn. (red)

Foto: SPACFoto: SPAC

Úspěšná závodnice CK Hobby Bohumín Naďa Geraščenko.
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Leden patřil sportovně nadaným vysokoškolákům z celého světa, kteří se sjeli do 
italského Turína na 32. zimní univerziádu. Obrovský úspěch na něm zaznamenala 
ženská hokejová reprezentace. Turnajem prošla bez jediného zaváhání a ve finále 
pokořila favorizovanou Kanadu. Barvy českého týmu hájila a ze zlaté medaile se 
radovala také Bohumíňačka Adéla Wojnarová (19). 

Na bruslích stála Adélka už jako tříletá díky 
otci Martinovi, bývalému hráči a trenérovi do-
rostu bohumínského Bosporu. V něm začala 
s hokejem i dcera, ale když se její parta na konci 
třetí třídy rozpadla, přestoupila do ostravské Po-
ruby a následně do klubu MSK Orlová. Za něj 
hraje dodnes regionální ligu juniorů ve smíše-
ném týmu. No, »smíšeném«... donedávna v něm 
byla jedinou dívkou. „V dorostu je děvčat více, ale 
mezi juniory jsem byla dlouho sama. Až nyní se 
ke mně připojila spoluhráčka z reprezentace,“ po-
tvrdila hokejová obránkyně, které nečiní hraní 
s »tlupou chlapů« žádný problém. V dětství to 
podle ní bylo horší, malí kluci byli na ledě pěkné 
zaškvary a holkám dokučali. „Jak dospívají, už 
nás berou jako kamarádky a parťačky. Jen výji-
mečně narazím na někoho nezralého, kdo se mi 
snaží dokázat, že holky do hokeje nepatří,“ dodala 

mladá reprezentantka z Bohumína. Jednoho 
soupeře s pošramoceným egem bohužel potkala 
přesně před rokem. Narazil Adélu silně na man-
tinel a poslal ji rovnou do špitálu, kde musela 
s vyhozenou klíční kostí a potrhanými vazy pod-
stoupit operaci. Ani tato zkušenost ji ale od tvr-
dého sportu neodradila. I když návrat nebyl 
snadný. „Čtvrt roku jsem byla mimo, člověk zleni-
ví, svaly ochabnou. Bylo pak těžké naskočit do 
tréninkového tempa,“ přiznala Adéla. Jak ale do-
kazuje její aktuální forma a zlato z univerziády, 
návrat se podařil.

Kromě orlovské juniorky, která vyhrála svou 
soutěž a bude se prát o postup do vyšší, obléká 
Adéla ještě dres čistě ženského oddílu HC Fal-
cons Sokol Karviná. Ten hraje ženskou extraligu, 
loni slavil titul vicemistra a na druhé pozici se 
drží i letos. Pavel ČEMPĚL

Po ZŠ ČSA absolvovala Adéla Wojnarová ostravské 
sportovní gymnázium a nyní studuje sportovní ma-
nagement na Ekonomické fakultě VŠB-TU.

Na krku se jí houpe zlato z univerziády

Zlatá hokejová reprezentace na lednové univerziádě. 

Foto: archivFoto: archiv
 
 
 

České hokejistky na světových studentských hrách doslova drtily soupeřky. Tým s Adélou Wojnaro-
vou v obraně porazil ve skupině USA 6:3, Japonsko 4:0 a Kazachstán vysoko 11:1. Semifinálový česko-
-slovenský souboj skončil 3:1 a náš tým mohl ve finále vyzvat silnou Kanadu. V základní hrací době 
zápas skončil 1:1, ale zlato si Česky nenechaly proklouznout a v prodloužení přidaly vítězný gól. (red)

Turínská univerziáda 2025
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Řádkovou inzerci lze podat online na www.bohumin.cz, sekce Zpravodajství, 
rubrika Inzerce, nebo osobně v infocentru radnice. Zájemci o plošnou rekla-
mu (v rámečku s fotkou či logem) volejte  731 130 672.

Přivítali jsme nové občánky
Adam Sněhota * Alena Vyskočilová * Štěpán Jochym * Amálie 
Hlásniková * Jakub Šindler * Sofie Bartečková * Martin Suchánek 
* Vendula Kajfoszová * František Neuwert * Elisabeth Nováková. (mat)

17. února a 22. ledna to je 5 a 10 let, 

kdy nás opustili hodní a obětaví rodiče 

Ester a Miloslav KOPLOVI.


S láskou a úctou vzpomínají dcery Jindřiška, 

Radmila s manželem Vladimírem, 

vnoučata Radomír, David s Andreou, Eva s Milanem, 

pravnoučata Daniela, Stella a David.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, nikdy nezapomene. 

17. února si připomeneme 4. výročí úmrtí 

pana Zdeňka ŠOSTOKA.



S láskou a úctou vzpomínají manželka Šárka, 

dcera Zdeňka a syn Radim s rodinami.

29. ledna by se dožila 85 let 

paní Hildegarda DOMBROVSKÁ.
Vzpomeňte všichni, 

kdo jste ji znali.


Dcery Pavla, Dagmar, 

syn Jaromír a celá rodina.

4. února jsme si připomněli 20. výročí, 
kdy nás po těžké nemoci opustil milovaný tatíček 

Dušan HRNČÍŘ.
Letos 26. dubna vzpomeneme 

jeho nedožitých sto let.


S láskou vzpomínají 

dcery Svatava a Ladislava s rodinami.

V našich srdcích stále žije. 

4. února jsme si připomněli 
nedožité 80. narozeniny 

pana Pavla LUKÁNIHO.


S láskou vzpomínají manželka, 

dcery Pavlína a Lenka s rodinami, 
vnuk Josef.

Hvězdy nesvítí, slunce nehřeje, už se k nám nevrátíš, už není naděje. 

Prázdný domov, smutno v něm, cestička ke hřbitovu zůstala jen. 

5. února uplynulo 9 let od chvíle, kdy nás ve věku 
62 let opustil manžel, tatínek a dědeček, 

pan Eduard SZWAJNOCH ze Skřečoně.


S láskou a úctou vzpomíná a nikdy nezapomene 

manželka Jana s dětmi.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, ten nikdy nezapomene. 

10. února by oslavil 100. narozeniny 

pan František GRYGERČÍK z Vrbice.

16. února uplyne 9 let od jeho úmrtí.


Vzpomíná sestra Anna s rodinou.

Odešel jsi, ale v našich srdcích zůstáváš.

12. února si připomeneme 20. smutné výročí 

od chvíle, kdy nás opustil 

pan Vladimír ZATLOUKAL.


S láskou a úctou vzpomínají manželka Jana, 

syn Kamil a celá rodina.

VZPOMÍNKY

Když jsme šly v neděli 19. ledna po osmé hodině ranní obhlíd-
nout situaci před místním kinem, zda tam už náhodou nes-
tepují zájemci o lístky na koncert Jarka Nohavici, rodiny si 
z nás mírně utahovaly. Fronta v tuto dobu u kina nestála, ale 
pro jistotu jsme ještě zkusily potáhnout vstupní dveře, které 
se k našemu překvapení otevřely. 

Zaměstnanci kina spočítali, ko-
lik lidí lístky získá, pokud budou 
brát povolený maximální počet 
šesti vstupenek na koncert, a podle 
toho připravili ve vestibulu počet 
židlí a k tomu pár navíc (ne všich-
ni budou kupovat maximální po-
čet). Třetina připravených židlí už 
byla v době našeho příchodu ob-
sazená. Jak jsme se posléze dozvě-
děly, první zájemci se ke kinu do-
stavili už před pátou ráno. 

Velké poděkování patří řediteli 
kulturní agentury K3 Karlu Balcaro-
vi za to, že obětoval v neděli své 
osobní volno a v pět hodin přišel 
kino otevřít. Pro čekající zájemce 
zde navíc byly připravené nápoje 

a drobné občerstvení. Nikdo z pří-
tomných nepočítal s touto vstříc-
ností, každý byl patřičně »nabalený« 
a smířený s čekáním v zimě. 

Teplo, možnost využít toaletu, 
zajištění pitného režimu i občerst-
vení přispělo k pohodě a dobré ná-
ladě, která po celou dobu ve vesti-
bulu kina vládla. Někteří si krátili 
čas povídáním, četbou, brouzdáním 
po internetu, někdo vytáhl karty 
a vytvořila se skupinka hráčů... 

Děkujeme řediteli kulturní agen-
tury i ostatním zaměstnancům za 
jejich obětavý přístup a pochopení, 
moc si toho ceníme. Někteří z nás 
by možná čekání v mrazu odstonali. 
 Martina a Dáša 

Prozíravý a vstřícný přístup
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MĚŘENÍ 
OSTEOPOROZY

ZDARMA! 
Neurologická ambulance 

Bohumín, 
Studentská 641, tel.: 596 013 544

vyřízení dotací a poradenství
zajistíme projekt

záruční a pozáruční servis
montáž i uvedení do provozu vč. revize

TEL.: 724 505 069 • WWW.MAPASUN.CZ

ELEKTROINSTALACE
KLIMATIZACE

TEPELNÁ ÈERPADLA
FOTOVOLTAIKA I S OHØEVEM VODY 

záloha předem

0 Kč

NEMOVITOSTI
 ● Koupím byt 2+1 s balkónem v Bo-

humíně. Tel.: 773 045 929.
 ● Pronajmu garáž u bývalé Rybeny. 

Bez el., cena dohodou. Tel.: 737 336 360.

SLUŽBY
 ● Čištění koberců, čalounění. Cena 

dohodou. Tel.: 603 877 639, e-mail: 
vladenka79@email.cz.

 ● Rekonstrukce interiéru – zednické 
práce, montáž sádrokartonu, obkla-
dy/dlažby, malířské práce. Tel.: 605 
554 328, e-mail: michal.masopust@
email.cz.

 ● Servis oken a dveří. Seřízení, výmě-
na kování, těsnění, skel. Výměna oken 
vč. zednického zapravení. Venkovní 
rolety/žaluzie. Michal Masopust. Tel.: 
605 554 328, e-mail: michal.ma-
sopust@email.cz.

 ● Převedu záznamy z videokazet na 
flešku nebo DVD, levně. Tel. 777 554 484.

RŮZNÉ
 ● Koupím staré hračky, mince, pohle-

dy, nože, zapalovače a jiné sběratelské 
věci. Cena dohodou. Tel.: 734 269 705, 
e-mail: j.boron@seznam.cz.

 ● Koupím různé vojenské věci, odzna-
ky, vyznamenání, bodáky, šavle, zne-
hodnocené zbraně, vzduchovky. Cena 
dohodou. Tel.: 734 269 705, e-mail: j.
boron@seznam.cz.

INZERCE

SUPER VÝBĚR
INTERNETU

1 Gb/s
295 Kč

měs.

Optika

250 Mb/s

395Kč
měs.

DSL

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 28. 2. 2025

 
 
 

Bohumín prodloužil až do konce února příjem žádostí o vládní finanční 
pomoc po zářijových záplavách. V Bohumíně podpora činí 85 tisíc domác-
nostem se zaplavenými obytnými prostory a 20 tisíc těm, kterým voda zato-
pila sklepy v rodinných domech. Příspěvek se netýká vodou zasažených 
sklepních kójí v bytových domech. Potřebné formuláře k příspěvku si žada-
telé vyzvednou v podatelně v budově A městského úřadu, případně stáhnou 
z městského webu (Radnice → Formuláře → Obor finanční). S vyplněnou 
žádostí a průkazem totožnosti se pak do konce února dostaví na finanční 
odbor, první patro radniční budovy A, kancelář 220.  (red)

Prodloužená podpora po povodni
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26.2. v 8-16 hodin SLEZSKÝ RYNEK. Potraviny a pro-
dukty regionálních výrobců, ochutnávka zabíjač-
kových specialit. Nám. TGM.

KINO

7.2. v 19 hodin BEZ TRENEK. Česko (Komedie), 2025, 
od 12 let, 95 min., 150 Kč.
8.2. v 19 hodin NOSFERATU. USA (Horor / Fantasy), 
2024, titulky, od 15 let, 132 min., 140 Kč.
12.2. v 9 hodin JANŽURKA. Česko (Dokument), 
2024, 110 min., 80 Kč (Fk pro seniory).
12.2. v 19 hodin BEETLEJUICE, BEETLEJUICE. USA 
(Fantasy), 2024, dabing, přístupný, 144 min., 70 Kč.
13.2. v 19 hodin SPERMAGEDDON. Norsko (Animo-
vaný / Komedie), 2024, titulky, od 15 let, 80 min., 
140 Kč.
15.2. a 16.2. v 19 hodin CAPTAIN AMERICA 4: NOVÝ 
SVĚT. USA (Komiks / Akční), 2025 od 12 let, 150 Kč, 
15.2. s titulky, 16.2. s dabingem.
16.2. v 16 hodin TWISTERS. USA (Akční / Thriller), 
2024, titulky, od 12 let, 117 min., 70 Kč.
17.2. v 19 hodin VENOM: POSLEDNÍ TANEC. USA (Akč-
ní / Komiks), 2024, dabing, od 12 let, 109 min., 70 Kč.
19.2. v 19 hodin ŠIKMÝ KOSTEL. Česko (Záznam 
divadelního představení), 2022, 137 min, 130 Kč.
20.2. a 21.2. v 19 hodin BRIDGET JONESOVÁ: LÁS-
KOU ŠÍLENÁ. Velká Británie (Romantický / Kome-
die), 2025, dabing, od 12 let, 160 Kč.
22.2. v 19 hodin V DOBRÉM I ZLÉM. Česko (Roman-
tický / Komedie), 2024, 101 min., od 15 let, 93 min., 
150 Kč.
23.2. v 19 hodin NOSFERATU. USA (Horor / Fantasy), 
2024, titulky, od 15 let, 132 min., 140 Kč.
28.2. v 19 hodin TICHÁ POŠTA. Česko (Drama / His-
torický), 2025, přístupný, 97 min., 150 Kč.

KINO PRO DĚTI

7.2. v 16 hodin ROZZUM V DIVOČINĚ. USA (Animo-
vaný / Rodinný), 2024, dabing, 101 min.,70 Kč.
8.2. v 16 hodin TRANSFORMERS JEDNA. USA (Ani-
movaný / Sci-fi), 2024, dabing, 104 min., 70 Kč.
10.2. v 10 hodin 10 ŽIVOTŮ KOCOURKA MŇOURKA. 
Velká Británie (Animovaný / Rodinný), 2024, da-
bing, 87 min., 70 Kč.
11.2. v 10 hodin LOONEY TUNES: ŽVÝKAČKOVÁ 
POHROMA. USA (Animovaný / Grotesky), 2024, 91 
min., 70 Kč.
11.2. v 16 hodin ČARODĚJ KAJTEK. Polsko, Česko 
(Rodinný / Fantasy), 2024, dabing, 103 min., 70 Kč.
12.2. v 16 hodin JÁ PADOUCH 4. USA (Animovaný 
/ Komedie), 2024, dabing, 94 min., 70 Kč.
13.2. v 10 hodin 200% VLK. Austrálie (Animovaný / 
Komedie), 2024, 98 min., dabing, 70 Kč.
13.2. v 16 hodin a 15.2. ve 13 hodin V HLAVĚ 2. USA 
(Animovaný / Rodinný), 2024, dabing, 100 min.,70 Kč.
14.2. v 10 hodin MEDVÍDCI BONNIE: ZÁCHRANA 
DOMOVA. Čína, 2022, dabing, 97 min., 70 Kč.
15.2. v 10 hodin GARFIELD VE FILMU. USA (Animo-
vaný / Komedie), 2024, dabing, 101 min., 70 Kč.
15.2. v 16 hodin HAROLD A KOUZELNÁ PASTELKA. 
USA (Fantasy / Rodinný), 2024, dabing, 90 min., 70 Kč.
16. 2. v 10 hodin ŠPALÍČEK VERŠŮ A POHÁDEK. Di-
vadlo pro děti, hraje divadlo Scéna. Kinosál, 120 Kč.
16.2. v 13 hodin KOČKY V MUZEU. Rusko (Animo-
vaný / Komedie), 2023, 83 min., dabing, 70 Kč.
22.2. v 10 hodin ZPÍVÁME A TANČÍME S MÍŠOU. 
Naučná písničková show Míši Růžičkové. Kinosál, 
299, 330 Kč.
22.2. v 16 hodin LIŠÁK A ZAJDA ZACHRAŇUJÍ LES. 
Belgie (Animovaný / Dobrodružný), 2024, dabing, 
71 min., 120 Kč.

23.2. v 10 hodin JÁ, REBELKA. Velká Británie (Ani-
movaný / Pohádka), 2024, dabing, 94 min., 140 Kč.

DIVADLO

10.2. v 19 hodin TECHTLE MECHTLE. Kabaretní tra-
vesti show. Kinosál, 490, 540 Kč.
14.2. v 19 hodin S LÁSKOU MARY. Hořká komedie, 
hraje Divadlo Bolka Polívky. Kinosál, 380 Kč.

HUDBA

9.2. v 19 hodin JAREK NOHAVICA A HOSTÉ. Recitál 
jednoho z nejznámějších písničkářů. Kinosál.

PŘEDNÁŠKY

17.2. v 17 hodin ARNOŠT VAŠÍČEK: STRÁŽCI TAJEM-
STVÍ. Přednáška známého cestovatele a záhadolo-
ga. Knihovna, 100 Kč.
27. 2. v 19 hodin JIŘÍ KOLBABA: MYSTICKÉ JAPON-
SKO. Přednáška populárního cestovatele a fotogra-
fa. Kinosál, 250 Kč.

Knihovna - DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

20.2. v 9.30 hodin ZIMA KOUZLÍ. Program pro rodi-
če a děti do 3 let – čtení pohádek, kreslení, sporto-
vání, stavění sněhuláka. Knihovna, dětské oddělení.
20.2. v 15.30 hodin MODRÝ TUČŇÁK. Program pro 
rodiče a děti 3-6 let. Knihovna, dětské oddělení.

TVŮRČÍ DÍLNY

10.2. až 14.2. (mimo středu) VALENTÝNSKÉ PŘÁNÍ. 
17.2. až 21.2. (mimo středu) TUČŇÁK. 
24.2. až 28.2. (mimo středu) LEDNÍ MEDVĚD.

TEEN ZÓNA KNIHOVNY

10.2. až 14.2. (mimo středu) VALENTÝNSKÉ PŘÁNÍ / 
RANDE S KNIHOU NASLEPO
17.2. až 21.2. (mimo středu) VZHŮRU NOHAMA! 
SPECIÁLNÍ BRÝLE.
24.2. až 28.2. (mimo středu) DESKOVKY A CHILL.

POBOČKY KNIHOVNY

SKŘEČOŇ
10.2. až 14.2. (mimo středu) VALENTÝNSKÉ PŘÁNÍ. 
17.2. až 21.2. (mimo středu) VÝROBA PROJEKTORU. 

24.2. až 28.2. (mimo středu) VÝROBA PAPÍROVÉ 
MASKY. 

STARÝ BOHUMÍN
11.2. a 14.2. VALENTÝNSKÉ PŘÁNÍ. 
18.2. a 21.2. TUČŇÁK. 
25.2. a 28.2. LEDNÍ MEDVĚD. 

ZÁBLATÍ
10.2., 17.2. a 24.2.VALENTÝNSKÉ PŘÁNÍ, LEDNÍ MEDVĚD.

KURZY

15.2. v 8 hodin DRÁTOVÁNÍ. 380 Kč.
19.2. v 17 hodin LIGHTROOM. 200 Kč.
21.2. v 17 hodin a 22.2. ve 13 hodin PHOTOSHOP. 
800 Kč.
22.2. v 8.30 hodin PAPÍROVÁ KRAJKA. 250 Kč.

VÝSTAVA 

V únoru
VÝSTAVA FOTOKURZU 2024/25, foyer kina.
10 LET PAPÍROVÉ KRAJKY, galerie knihovny.

SPORT

HOKEJ
8.2. v 17.30 hodin HC BOSPOR – HC STUDÉNKA.

FLORBAL
8.2. v 9 hodin 1. SC BOHUMÍN 98 – 1. FK Ostrava JIH.
8.2. v 12.30 hodin 1. SC BOHUMÍN 98 – WARRIORS 
NOVÝ JIČÍN B.

 HÁZENÁ
9.2. v 15.30 1. SC BOHUMÍN 98 – TATRAN BO-
HUNICE.
23.2. v 17.00 1. SC BOHUMÍN 98 – DHC SLAVIA 
PRAHA "B".

MARYŠKA 

13.2. v 17 hodin VELKÁ MÓDNÍ REVOLUCE. Interak-
tivní přednáška Karin Raškové o kloboucích, 
plédech, šátcích atd. 100 Kč, rezervace e-mailem 
salon.maryska@seznam.cz.
24.2. v 17 hodin SNĚNÍ V ZNĚNÍ. Zvuková imagina-
ce, relaxace za zvuku uklidňujících tónů. Rezervace 
na čísle 777 949 391.

Kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 7.2. do 28.2.    
Programy také na www.bohumin.cz nebo www.k3bohumin.cz.

KAM V BOHUMÍNĚ?
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